
Οδηγίες Γραπτής Εργασίας 

"Εκλογές, εκλογικά συστήματα και εκλογική συμπεριφορά" 

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2019-2020 

Διδάσκων Κωνσταντίνος Κανελλόπουλος 

  

Γενική θεματολογία: «Με βάση τα εθνικά εκλογικά αποτελέσματα και το ισχύον 

εκλογικό σύστημα της κάθε χώρας επιλογής, αναλύστε τις αλλαγές στην εκλογική 

συμπεριφορά και τις εξελίξεις στο πολιτικό της σύστημα μετά την παγκόσμια 

οικονομική κρίση του 2008». 

  

❖ Μέγεθος εργασίας: Η εργασία σας θα πρέπει να είναι μεγέθους τουλάχιστον 

1.500 λέξεων (εξαιρουμένης της βιβλιογραφίας συμπεριλαμβανομένων των 

σημειώσεων). Για εργασίες μεγαλύτερες των 2.500 λέξεων χρειάζεται ιδιαίτερη 

προσοχή στην επιλογή των υποθέσεων εργασίας και στη συνολική δομή και 

ισορροπία του κειμένου. Ανώτατο όριο λέξεων ορίζονται οι 5.000. 

❖ Χρονικό περιθώριο-καταληκτική ημερομηνία: Δευτέρα 12/1/2020 

 

Προτείνονται τα ακόλουθα βήματα: 

❖ Μελέτη και κατανόηση των εκλογικών αποτελεσμάτων στα οποία θα στηρίξετε 

την εργασίας σας καθώς και της βασικής βιβλιογραφίας του μαθήματος . 

Επιλογή των πιο περιεκτικών/χρήσιμων εννοιών και όρων που θα βοηθήσουν 

στην ανάπτυξη των επιχειρημάτων. Παρουσίαση των αποτελεσμάτων και 

ανάλυση των αλλαγών στην εκλογική συμπεριφορά. Είναι αναγκαίο να 

αιτιολογείτε τις επιλογές σας, να υποστηρίζετε με επιχειρήματα τη θέση σας 

και να αντικρούετε με επιχειρήματα τις θέσεις με τις οποίες διαφωνείτε. Είναι 

αυτονόητο ότι η άποψή σας, που μπορεί να είναι θετική, αρνητική ή ουδέτερη 

- αλλά σε κάθε περίπτωση πρέπει να είναι καλά τεκμηριωμένη. 

 

Πρόσθετες συμβουλές για τη συγγραφή της εργασίας 

❖ Παρουσίαση εργασίας Η εργασία να είναι δακτυλογραφημένη σε ενάμισι ή σε 

διπλό διάστημα και με μέγεθος γραμμάτων 12’.  Στο τέλος να παραθέσετε 

τμήμα με τίτλο «Βιβλιογραφία». Εκεί θα περιλάβετε όλες τις πηγές που εσείς 

προσωπικά συμβουλευτήκατε προκειμένου να συγγράψετε την εργασία σας 

δίνοντας τα πλήρη στοιχεία. 

Για να προσαρμόσετε το κείμενό σας στις πανεπιστημιακές «συμβάσεις» λάβετε υπόψη 

πως:  

➢ Η κάθε εργασία θα πρέπει να έχει εισαγωγή, κυρίως μέρος και συμπεράσματα. 

Εργασία χωρίς αυτή τη βασική δομή έχει χαμηλή βαθμολογία  



➢ Οι μικρές προτάσεις βοηθούν το σωστό, κατανοητό και σαφή λόγο.  

➢ Μπορείτε, αν θέλετε, να χωρίσετε την εργασία σας σε μέρη (2-3) και να δώσετε 

μικρούς τίτλους, ώστε να είναι πιο προσιτή στον αναγνώστη. Όμως, αποφύγετε τον 

κατακερματισμό της εργασίας σας σε πολλά μικρά τμήματα.  

➢ Στην εργασία σας είναι εξαιρετικά χρήσιμη η σαφήνεια του λόγου και αυτό αφορά 

τόσο την παρουσίαση του υλικού, καθώς επίσης τη επιχειρηματολογία και την 

διατύπωση προσωπικής άποψης.   

➢ Τεκμηριώνετε τα επιχειρήματά σας και τα σημεία που παρουσιάζετε ή/και θίγετε. 

Πάντοτε να αναφέρετε τις πηγές των πληροφοριών σας. 

 

 


